Lago di Massaciuccoli (LU): è emergenza tracimazione
Sono in atto tracimazioni del lago Massaciuccoli (LU) dovute alle intense piogge che hanno innalzato il livello di piena: si stanno posizionando sacchi di sabbia nei punti critici, dove il lago è esondato. Allertati Sindaci e Prefetture
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Situazione critica attorno al Lago di Massaciuccoli, nel lucchese: a causa delle continue piogge il lago ha visto salire il livello dell'acqua fino a 41 centimetri al di sopra del livello del mare. Nonostante l'accensione tempestiva dell'impianto idrovoro della Bufalina, che scolma al ritmo di 10.000 litri al secondo, le piogge hanno fatto salire ancora i livelli del lago che questa mattina si attestava intorno a +45 cm.
Già ieri il CFR (Centro funzionale Regione Toscana) aveva emesso un avviso di criticità per rischio idrogeologico moderato, valido fino alle 18,00 di oggi, martedì 12 marzo.
E gli effetti della piena si cominciano a fare sentire, si registrano tracimazioni del lago in località Quiesa (in zona agricola non abitata) e un sifonamento della vasca di cacciata dell'impianto idrovoro Massaciuccoli Pisano, subito tamponato con il riporto di terra.
Al momento il consorzio sta provvedendo a posizionare 1000 ballini di sabbia sugli argini di Quiesa, dove il lago sta tracimando, per contenere la situazione e ha avvisato con una procedura di emergenza i Sindaci di Massarosa e Vecchiano, le Prefetture e le Province di Pisa e Lucca perché prendano le loro valutazioni nell'ambito delle proprie competenze di Protezione Civile.
Tutto il personale del consorzio di Bonifica Versilia Massaciuccoli è al lavoro e reperibile e gli impianti idrovori sono accesi.
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