Terremoti in tutta Italia: allarme nella notte
epicentri in Emilia, Cuneo e Pollino

ROMA - Una scossa di terremoto di magnitudo 2.3 è stata registrata alle 5.15 in Emilia, in provincia di Modena. Secondo i rilievi dell'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia (Ingv), il sisma ha avuto ipocentro a 7,3 km di profondità ed epicentro in prossimità del comune di Finale Emilia. Non si hanno segnalazioni di danni a persone o cose.

La terra ha tremato anche Pollino. 
Una scossa di terremoto di magnitudo 2.2 è stata registrata alle 4.30 nella zona del massiccio del Pollino, al confine tra Basilicata e Calabria tra le provincie di Potenza e Cosenza. Secondo i rilievi dell'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia (Ingv), il sisma ha avuto ipocentro a 9,3 km di profondità ed epicentro in prossimità dei comuni potentini di Rotonda e Viggianello, e di quelli cosentini di Morano Calabro e Mormanno. Non si hanno segnalazioni di danni a persone o cose. 


Scossa anche a Cuneo
Una scossa sismica è stata avvertita alle 21.43 dalla popolazione in provincia di Cuneo. Secondo i rilievi effettuati dall'Istituto nazionale di Geofisica e Vulcanologia la scossa ha avuto una magnitudo di 2.7. Località prossime all'epicentro Castellar, Agno e Revello.
Terremoto magnitudo 2.2 sul Pollino

Sisma a confine tra Basilicata e Calabria, nessun danno

(ANSA) - CATANZARO, 31 MAR - Una scossa di terremoto di magnitudo 2.2 è stata registrata alle 4:30 nella zona del massiccio del Pollino, al confine tra Basilicata e Calabria tra le provincie di Potenza e Cosenza. Secondo i rilievi dell'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia (Ingv), il sisma ha avuto ipocentro a 9,3 km di profondità ed epicentro in prossimità dei comuni potentini di Rotonda e Viggianello, e di quelli cosentini di Morano Calabro e Mormanno. Nessun danno.

