


Terremoto nelle Marche, scossa ad Arquata del Tronto, Montegallo, Montemonaco.

ASCOLI PICENO - Terremoto di magnitudo (Ml) 2.1 della scala Richter nelle Marche, scossa avvertita in provincia di Ascoli Piceno alle ore 13,16 del 3 aprile 2013. La scossa di terremoto è stata localizzata dalla Rete Sismica Nazionale dell'Ingv nel distretto sismico: Monti Sibillini. Coordinate delle scosse di terremoto 42.866° N, 13.276° E; profondità della scossa tellurica 9.4 km. Alcuni comuni in cui sono state registrate le scosse telluriche: Arquata del Tronto, Montegallo, Montemonaco, Acquasanta Terme, Amandola, Comunanza, Montefortino, Palmiano. 
Sisma, terremoti recenti in Italia e all'estero, maremoti e tsunami, notizie dalle zone terremotate, crolli dai piccoli paesi, maremoto. 
Terremoto in Emilia-Romagna, scossa a Rimini, Riccione, Cattolica RIMINI - Terremoto di magnitudo (Ml) 2.1 della scala Richter in Emilia-Romagna, scossa avvertita in provincia di Rimini alle ore 8,15 del 3 aprile 2013. La scossa di terremoto è stata localizzata dalla Rete Sismica Nazionale dell'Ingv nel distretto sismico: Zona Rimini. 

Coordinate delle scosse di terremoto 44.096° N, 12.76° E; profondità della scossa tellurica 20.6 km. Alcuni comuni in cui sono state registrate le scosse telluriche: Cattolica, Misano Adriatico, Riccione, Rimini, San Giovanni in Marignano. 
Terremoto in Calabria, scossa a Laino Borgo, Mormanno, Aieta, Lungro COSENZA - Terremoto di magnitudo (Ml) 2.7 della scala Richter in Calabria, scossa avvertita in provincia di Cosenza alle ore 18,57 del 2 aprile 2013. La scossa di terremoto è stata localizzata dalla Rete Sismica Nazionale dell'Ingv nel distretto sismico: Pollino. Coordinate delle scosse di terremoto 39.908° N, 16.011° E; profondità della scossa tellurica 6.5 km. Alcuni comuni in cui sono state registrate le scosse telluriche: Laino Borgo, Mormanno, Aieta, Lungro, Morano Calabro, Orsomarso, Papasidero, San Basile, San Donato di Ninea, Santa Domenica Talao, Saracena, Verbicaro. 
