Terremoto oggi, 5 Gennaio 2014, scosse in Campania ed in Abruzzo con M over 2.0 dati INGV

Terremoto oggi, 5 Gennaio 2014: scossa questa notte in Campania nel distretto sismico dei Monti del Matese di M 2.4. Ieri sera doppia scossa in Abruzzo nei Monti della Laga e sul Gran Sasso.

Terremoto oggi, 5 Gennaio 2014: Alle ore 02:02 una nuova scossa si inserisce nella sequenza in Campania nell’ormai noto, dopo la scossa M 4.9 del 29/12, distretto sismico dei Monti del Matese. Questa volta scossa lieve di Magnitudo 2.4 con profondità dell’ipocentro di 10.4 km. Evento non avvertito dalla popolazione sia per intensità ridotta che per l’orario notturno. Prosegue nel contempo lo sciame sismico che perdura da dopo l’estate in Umbria nel distretto sismico del Bacino di Gubbio. Nelle ultime ore comunque si è trattato esclusivamente di scosse di tipo strumentale.

Eventi sismici ieri sera anche in Abruzzo dopo qualche giorno di quiete sismica. Si è tratta di una doppia scossa ravvicinata registrata da INGV in due distretti contigui. Interessati i Monti della Laga ed il Gran Sasso con Magnitudo contenuta e pari a 2.0 e 2.1 rispettivamente alle ore 19:41 ed alle ore 19:49. Le profondità dell’ipocentro sono state rispettivamente 11.6 e 14.4 km. Ambedue gli eventi non sono stati distintamente avvertiti dalla popolazione e non ci sono quindi giunte segnalazioni dai luoghi. Nelle ultime ore invece non si sono registrate scosse oltre 2.0 di magnitudo.
