Terremoto oggi Sicilia e Calabria, 9 Febbraio 2014, serie di scosse nello Stretto di Messina Dati Ingv

Terremoto oggi Sicilia e Calabria, 9 Febbraio 2014: si accende da ieri sera sequenza sismica nello Stretto di Messina con massima Magnitudo 2.9. Altre scosse over M 2.0 in mattinata di oggi. Eventi lievemente avvertiti anche a Reggio e Messina.

Terremoto Sicilia e Calabria, sequenza sismica nello Stretto di Messina 09/02/2014: A partire dalla sera di ieri alle ore 19:15 si accende una sequenza sismica nel distretto sismico dello Stretto di Messina a ridosso delle coste reggine. Primo terremoto di Magnitudo 2.9 avvertito lievemente anche fra Reggio Calabria e Messina come da segnalazioni che ci sono giunte. In nottata e nella mattina di oggi altre scosse registrate da INGV di cui 7 oltre M 2.0 della scala Richter. In taluni casi eventi lievemente avvertiti dalla popolazione residente. Sempre in mattinata scossa anche nel distretto delle Isole Lipari di M 2.5.

Le scosse di terremoto hanno epicentro più o meno stabile e situato a Reggio Calabria nei quartieri nord della città a ridosso della linea costiera. Ovviamente molta apprensione dopo l’intenso sisma avvenuto in Grecia anche se, come sappiamo bene, per quanto le faglie siano in un certo senso collegate nel loro comportamento non risulta possibile determinarne con esattezza le dinamiche future. Peraltro il distretto sismico dello Stretto di Messina non è nuovo a sequenze sismiche che si accendono anche in connessione ai parossismi del contiguo distretto dell’Etna. In definitiva molte sono le sequenze di carattere rapido che si sono accese e spente nel medesimo distretto sismico, vi manterremo aggiornati. Ultima scossa registrata alle ore 09:02 di Magnitudo 2.2 Richter.
