Terremoto oggi Italia, 10 Febbraio 2014, tensione sismica in Appennino centrale Dati INGV

Terremoto Italia oggi, 10 Febbraio 2014: nuove scosse in Umbria prosegue lo sciame sismico nel Bacino di Gubbio. Si riassorbe sequenza nello Stretto di Messina.

Terremoto Italia, sciame sismico in Appennino 10/02/2014: il week end appena trascorso è stato ricco di eventi sismici registrati dalla rete INGV. La sequenza sismica nello Stretto di Messina, con epicentro nei quartieri nord di Reggio Calabria, si è riassorbita. Prosegue invece lo sciame sismico, con nuova scossa di terremoto oggi, in Umbria e quindi sull’Appennino centrale con eventi sismici nei due distretti sismici del Bacino di Gubbio e del Metauro. Scossa di massima Magnitudo 2.6 alle 02:52 del 9 Febbraio nel Bacino di Gubbio. Altre scosse oltre la Magnitudo 2.0 Richter.

Nella giornata di oggi scossa di terremoto sempre in Umbria e nel medesimo distretto sismico con Magnitudo 2.1 alle ore 06:06. Epicentro prossimo alla città di Gubbio con profondità dell’ipocentro fissata a 7.8 km. Sciame sismico in atto che ormai si dilunga sin da dopo l’estate destando non poca preoccupazione nella popolazione residente ormai abituata ai tremori tellurici. INGV registra anche due scosse di terremoto in Liguria con Magnitudo bassa 2.1 e 2.2 di cui una, nel distretto Riviera di Ponente, abbastanza superficiale con profondità dell’ipocentro 3.9 km. Evento oggi M 2 in nottata nel distretto del Pollino ad una profodnità dell’ipocentro di 8 km.
