Terremoto oggi Sicilia 12 Marzo 2014, tre scosse sull’Etna M 3 la maggiore dati Ingv

Terremoto Sicilia oggi, tre scosse registrate da Ingv in Sicilia, la più intensa di magnitudo 3 sull’Etna, scosse anche in Emilia ed in Umbria.

Terremoto oggi Sicilia 12 Marzo 2014, tre scosse sull’Etna M 3 la maggiore dati Ingv – Ingv ha registrato in nottata tre scosse sull’Etna, in Sicilia. Terremoto oggi che ha raggiunto magnitudo 3 della scala Richter nel caso della scossa più intensa, quella registrata alle ore 1:55 di Mercoledì 12 Marzo 2014. Ipocentro profondo 7.6 chilometri nel sottosuolo, epicentro localizzato dall’Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia ACI BONACCORSI (CT), ACI CATENA (CT), ACIREALE (CT), ACI SANT’ANTONIO (CT), GRAVINA DI CATANIA (CT), MASCALUCIA (CT), MILO (CT), NICOLOSI (CT), PEDARA (CT), SAN GIOVANNI LA PUNTA (CT), SAN GREGORIO DI CATANIA (CT), SANT’AGATA LI BATTIATI (CT), SANTA VENERINA (CT), TRECASTAGNI (CT), TREMESTIERI ETNEO (CT), VALVERDE (CT), VIAGRANDE (CT) e ZAFFERANA ETNEA (CT).

Due scosse sempre sull’Etna, di magnitudo 2.2 e 2.3 Richter. In nottata 2.2 Appennino modenese e 2.1 Metauro. Poco fa terremoto in Emilia Romagna, magnitudo 2.6 Valle del Trebbia.
