USA, violento temporale provoca alluvioni lampo: 2 m d’acqua e 11.000 famiglie senza elettricità.

Intensi e violenti temporali hanno interessato ieri il sudest del Paese, generando alluvioni lampo in Alabama, dove piccole barche dell’esercito hanno dovuto prestare soccorso a dozzine di residenti, rimasti bloccati in casa o nelle proprie auto.

ADVERTISEMENT

In Mississippi, dove i temporali hanno fatto cadere circa 18 mm di pioggia in 2 ore, una bimba di 9 anni è rimasta vittima dell’alluvione: la piccola è stata portata via dalla corrente e per lei non c’è stato nulla da fare. Un tornado ha danneggiato numerose case, provocato 7 feriti ed ucciso un automobilista. I forti venti hanno provocato crolli di alberi in tutto lo Stato, interruzioni di energia elettrica e vari disagi ai pendolari.

A Pelham, sono caduti oltre 10 mm di pioggia dalle 19 di domenica fino alle 19 di lunedì. La polizia ed i vigili del fuoco hanno soccorso numerose persone intrappolate in casa o nelle auto. “E’ trascorso molto tempo da quando è successa una cosa del genere, le persone non se l’aspettavano,” ha dichiarato Mike Knight, vigile del fuoco di Pelham. In alcuni luoghi l’acqua ha superato i 2,13 metri lasciando 11.000 famiglie senza corrente elettrica.

