Terremoto in Slovenia, paura per la centrale nucleare di Krško.

C’è preoccupazione per la centrale nucleare di Krško, nella parte orientale della Slovenia: è stata danneggiata dal terremoto odierno ?

Terremoto in Slovenia, paura per la centrale nucleare di Krško 22/04/2014 – Il terremoto di 4.4 gradi della scala Richter che ha colpito la Slovenia adesso getta più di un’ombra sulla sicurezza di una centrale nucleare che esiste nella parte orientale del paese. In particolare gli scienziati già da tempo hanno avuto modo di esprimere le loro perplessità in ordine alla centrale, di cui è stata condannata anche l’ipotesi di costruire un secondo reattore della centrale, mettendo in guardia contro il pericolo di terremoti. La centrale nucleare di Krško è stata costruita in una zona sismica: per molti è una bomba a tempo che dovrebbe essere chiusa al più presto possibile.

Ma indipendentemente dai dati geologici, l’impianto è stato costruito in una delle zone più sismiche della Slovenia.  Nel 2008, come si ricorderà l’impianto è sopravvissuto ad un grosso incidente causato da una perdita dal circuito di raffreddamento primario senza emissioni radioattive. L’UE è in allerta per la centrale, ma a temere maggiori conseguenze è l’Italia.
