Terremoto – Oggi Marche 29 Aprile 2014, tutte le scosse in Italia e Francia

Terremoto Oggi 29 Aprile 2014, scossa di magnitudo 2.3 Richter Macerata, sciame sismico nel Parmense, scossa M 4.5 Lourdes i dati a cura di INGV

Terremoto Oggi Marche, scossa 2.3 Richter in provincia di Macerata - un lieve sisma ha interessato il distretto sismico “Zona Macerata” alle ore 11 ore locali, con un ipocentro di 9.7 km di profondità. La scossa di terremoto, non avvertita dalla popolazione ha interessato i comuni di Belvedere Ostrense, Castelbellino, Castelplanio, Cupramontana, Maiolati Spontini, Montecarotto, Monte Roberto, Poggio San Marcello, Rosora, San Paolo di Jesi, Staffolo, tutte in provincia di Ancona. In Provincia di Macerata interessate Apiro, Cingoli e Poggio San Vicino.

Terremoto Oggi Emilia Romagna, una sequenza sismica ha interessato nella notte la provincia di Parma,numerose scosse registrate da Ingv. L’area emiliana del Parmense ha iniziato a tremare oggi alle 18:11 (ora italiana) con una magnitudo 2.2 della scala Richter ad una profondità ipocentrale di 33.4 chilometri. Altri sei eventi sismici hanno seguito, con delle magnitudo sempre contenute tra la 2.0 e la 2.4, con delle profondità stabili tra i 30 ed i 35 chilometri salvo la scossa delle 20:35 che è avvenuta a 22.1 chilometri. Ultimo evento sismico avvenuto per ora alle 20:56 con una 2.0 a 34.6 Km. Sicuramente la popolazione non sta avvertendo gli eventi per via della profondità abbastanza elevata e la bassa magnitudo ma non è possibile determinare come evolverà. Non da escludere la possibilità che si esaurisca cosi come è iniziata. Le zone principalmente interessate si trovano in area a rischio sismico 3, ovvero basso, quindi non si pensa a possibili forti eventi in area, tra le province di Parma e Reggio Emilia. Da questi movimenti tellurici si ribadisce la forte tensione sismica che è in atto sulla fascia Appenninica che non si arresta e continua a spingere facendo tremare anche zone non altamente sismiche. Vi terremo aggiornati sull’evolversi della sequenza.

Terremoto Lourdes M 4.5 scossa oggi tra Francia e Spagna – Scossa di terremoto pochi minuti fa a Lourdes, tra Francia e Spagna nella zona dei Pirenei. Il terremoto di oggi è stato distintamente avvertito da abitanti e fedeli della piccola cittadina francese, abitata da 15.000 abitanti, nota per le grotte della Madonna di Lourdes, ogni anno visitate da milioni di persone che si recano in pellegrinaggio. Il terremoto di oggi è stato registrato alle 09:03 ed è stato avvertito da decine di migliaia di persone, scese in strada ed in piazza per lo spavento. Numerose segnalazioni sono arrivate sia su USGS che su EMSC, ma non si segnalano danni (quasi sempre terremoti di tale magnitudo – 4.5 Richter – non fanno danni, al massimo lievissimi danni e danneggiamenti come crepe o vasi a terra). Il terremoto di Lourdes è stato registrato con ipocentro a 2 chilometri di profondità.

