	ALESSANDRIA TESTA IL SISTEMA RADIO EMERCOM.NET 

	La rete istituzionale della Provincia di Alessandria che si attiva in caso di emergenze ha testato ieri il sistema radio di comunicazione alternativa regionale Emercom.Net

	


Venerdi 16 Maggio 2014 - DAL TERRITORIO 

Si è svolta ieri mattina un'esercitazione nella Provincia di Alessandria che ha testato il sistema radio Emercom.Net della Regione Piemonte. Matteo Robbiano, Disaster Manager della Protezione Civile della Provincia di Alessandria, ci ha spiegato che "la prova radio degli apparati di radiocomunicazione eseguita ieri rientra nell'ambito delle esercitazioni periodiche che la Provincia, di concerto con la Regione Piemonte, svolge a cadenza bimestrale per testare l'efficienza della rete radio di comunicazione".

Entrando maggiormente nello specifico, Emercom.Net è il sistema radio unificato di Protezione Civile della Regione Piemonte progettato sulla base delle specifiche diramate dal Dipartimento Nazionale della Protezione Civile di concerto con il Ministero delle Comunicazioni e con le Regioni. La struttura garantisce alle componenti istituzionali del Sistema Regionale di Protezione Civile un canale di comunicazioni alternativo ad alta affidabilità, continuamente controllato, progettato per avere un'autonomia fino a 72 ore in caso di mancanza di alimentazione elettrica e con la massima garanzia di copertura territoriale per l'utilizzo previsto di terminali portatili.

Emercom.Net funziona con una rete in banda VHF (in tecnologia isofrequenziale sincrona) costituita da 8 reti provinciali collegate tra loro e interconnesse con la Sala Operativa della Regione Piemonte da una dorsale in ponte radio a microonde pluri-canale digitale. Ogni Provincia è servita da una propria frequenza radio dedicata agli Enti istituzionali preposti alle attività di Protezione Civile (rete istituzionale). L'infrastruttura di rete è già predisposta per essere in futuro equipaggiata con il secondo canale dedicato al Volontariato della Protezione civile che opera sul territorio regionale (rete del volontariato). 

"L'esercitazione di ieri è stata una prova periodica di verifica dell'efficienza dei collegamenti che la nostra Sala Operativa provinciale testa con i 22 Centri Operativi Misti della Provincia di Alessandria e con la Prefettura di Alessandria, sotto la supervisione regionale - ci spiega Matteo Robbiano -. Sempre nella giornata di ieri anche altre province piemontesi hanno compiuto le loro prove periodiche. In particolare l'esercitazione è servita per testare gli apparati radiomobili veicolari e gli apparati portatili. Nei prossimi mesi si svolgerà una porva similare che vedrà coinvolti sempre gli stessi attori, ma metterà in campo la verifica delle postazioni radio fisse presenti nelle sale operative dei medesimi. Il sistema Emercom.Net funziona molto bene e - conclude Robbiano - viene periodicamente impiegato nel corso di esercitazioni e durante gli eventi di criticità che interessano il nostro territorio".
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