Terremoto oggi Italia 21 Maggio 2014, tre scosse in Umbria M 2.4 Metauro, M 2.1 Val Nerina e Gubbio dati Ingv

Terremoto Italia oggi, scossa di  M 2.4 Metauro, M 2.1 Bacino di Gubbio e Val Nerina durante la notte. Tre scosse registrate da Ingv in Umbria.

Terremoto oggi Italia 21 Maggio 2014, tre scosse in Umbria M 2.4 Metauro, M 2.1 Val Nerina e Gubbio  dati Ingv - Tre scosse di terremoto oggi registrate da Ingv durante la notte appena trascorsa, la maggiore di magnitudo 2.4 Richter nel distretto sismico Metauro. Le altre due di magnitudo inferiore, 2.1 Bacino di Gubbio e Val Nerina. Scossa di terremoto  registrata da Ingv in Albania ieri alle ore 6:43. Raggiunta magnitudo 4.3 della scala Richter di rilevazione, ipocentro profondo 10 chilometri. Replica alla scossa avvertita nettamente Lunedì  in Albania. Nella mattinata di ieri in Italia scossa di terremoto nel distretto sismico Metauro, M 2.4 Richter, ipocentro profondo 7.5 chilometri. Alle ore 02:59 di Lunedì l’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia aveva  registrato una forte scossa di terremoto  in Albania di magnitudo 4.8 della scala Richter. Sisma che ha avuto ipocentro profondo solo due chilometri, secondo i dati raccolti da Ingv. Epicentro solo 43 chilometri a Sud di Tirana, la Capitale albanese. Paura tra la gente, che secondo le testimonianze ha avvertito nettamente la scossa.  La durata è stata di circa 5-10 secondi, secondo alcune testimonianze, il terremoto in Albania è stato accompagnato anche da un forte rumore.

Il terremoto in Albania  è stato avvertito anche in Italia, in alcune province della Puglia.  Ingv in Italia  ha registrato tre scosse di terremoto oggi nel corso della notte appena trascorsa, la più intensa di magnitudo 2.4 Richter.
