Terremoto Oggi Italia, 6 Maggio 2014, scosse registrate da Ingv in, Toscana, Umbria, Calabria, Basilicata e Puglia

Terremoto Oggi Italia, 6 Maggio 2014, Ingv registra scosse in Toscana, Umbria, Puglia e Calabria e Basilicata

Terremoto Oggi Italia, 6 Maggio 2014, Ingv ha registrato lievi eventi in, Calabria, Basilicata, Toscana, Umbria e Puglia, ecco i dati. Durante la notte, alle ore 2:03, una scossa di Magnitudo 2.6 è stata individuata in Toscana, nella provincia di Pisa, vicino i comuni di Pomarance e Monterotondo Marittimo, ad una profondità ipocentrale di 8 chilometri. Alle ore 04:58 è la volta dell’Umbria, nella provincia di Perugia, vicino i comuni di Giano nell’Umbria e Massa Martana, l’intensità è stata pari a 2.4 della scala Richter ad una profondità di 8.5 Km. Durante la mattinata alle ore 10:24, trema la Calabria nella zona del Pollino, vicino la Basilicata, a pochi chilometri dai comuni di Rotonda, nella provincia di Potenza e Morano Calabro, nella provincia di Cosenza, il sisma è stato nettamente avvertito dalla popolazione con una magnitudo 2.9 ad una profondità di soli 2 chilometri.

Nel primo pomeriggio alle ore 15:07 è la volta dell’Umbria ma nell’area del Bacino di Gubbio tra la stessa Gubbio e Pietralunga, dove è in atto uno sciame sismico da diverso tempo, la magnitudo è stata di 2.4 ad una profondità di 7.1 Km. Ultimo evento sismico registrato fino ad ora, avvenuto in Puglia alle ore 20:32, magnitudo 2.3 profonda solo 1,2 chilometri, evento che potrebbe essere stato avvertito tra i comuni di Lesina e Poggio Imperiale nel comune di Foggia.
Terremoto in Grecia, scossa di magnitudo 4,3 vicino dell’isola di Alonissos

la terra ha trenmato alle 5 del mattino, locali. L’epicentro del sisma a 20 km a Nord dell’isola di Alonissos e 44 km a Nord Est di Skiathos, mentre l’ipocentro a cinque km di profondità. Non si segnalano danni o vittime.

Atene, 6 maggio 2014 - Terremoto nel nel Mar Egeo, una scossa di intensità 4,3 sulla scala Richter è stata registrata questa mattina alle ore 05:00 locali (le 04:00 in Italia), al Nord delle isole Sporadi: lo riferisce il sito di notizie Zougla.gr.
Secondo i sismografi dell’Istituto Geodinamico dell’Università di Atene, l’epicentro del sisma è stato localizzato a 20 km a Nord dell’isola di Alonissos e 44 km a Nord Est di Skiathos, mentre l’ipocentro a cinque km di profondità. Al momento non si segnalano danni, feriti o vittime.

Terremoto in Thailandia oggi: forte scossa, un morto e diversi feriti

Forte scossa di terremoto in Thailandia, paese asiatico che si trova vicino al Vietnan. Un’anziana donna di 83 anni è morta, mentre sono rimaste ferite altre 23 persone. La terra ha tremato in quello che si chiama Triangolo d’oro: il sisma, di magnitudo 6, è stato registrato alle 7 ora locale (le 13:18 in Italia) con ipocentro a 7,4 km di profondità ed epicentro 9 km a sud di Mae Lao.
Il sisma è stato chiaramente percepito anche ai piani alti degli edifici della capitale Bangkok e, in modo più intenso, anche a Chiang Mai, la seconda città del Paese. Alcune persone hanno postato su twitter le fotografie dell’evento, che testimoniano come ci siano danni leggeri all’interno dell’aeroporto e ad alcuni edifici, mentre altri risultino maggiormente colpiti. La gente, in preda al panico, si è rifugiata all’interno dei centri commerciali.
