Terremoto oggi 27 giugno: dal Veneto alla Sicilia è paura

Terremoto oggi 27 giugno, non si placa la paura dopo il sisma avvertito ieri nel Veneto, nord e sud accomunate dallo stesso sentimento di terrore dopo la forte scosse in Sicilia. Ecco il punto della situazione.

Terremoto Veneto: 26 giugno
Alle ore 15:24 si è avvertito un sisma di magnitudo 2.9 con epicentro a Verona, profondità dell'ipocento 10,5 km..Il sisma è stato avvertito da un discreto numero di abitanti che hanno infatti segnalato l'evento. La scossa è stata avvertita soprattutto da persone che erano all'interno di abitazioni e negozi, e che poi si sono riversate in strada, mentre all'esterno pochi sono stati i cittadini che hanno avvertito il terremoto. Non si registrano danni alle persone e a cose.

Terremoto Sicilia: Oggi 27 giugno
Più consistente quella avvertita oggi invece in Sicilia, magnitudo 3.1 con epicentro tra le provincie di Messina ed Enna. Il distretto sismico interessato è quello dei monti Nebrodi, la scossa è avvenuta nella notte, mentre l'Ingv segnala che le scosse registrate sono solo strumentali e non avvertibili dall'uomo. Profondità dell'ipocentro, 22 km. Da segnalare anche un altro terremoto registrato nella giornata di ieri, intorno alle 23:20 avvenuto nel distretto sismico delle isole Lipari con magnitudo 3.4.

I cittadini del nord e del sud attendono nuove notizie sul terremoto di oggi in quanto nuove scosse sono attese nelle diverse zone interessate ai movimenti tellurici di ieri e stanotte. Intanto, per tutti i cittadini è caccia alle notizie sul web. Consigliamo di tenere sempre sotto controllo le informazioni rilasciate dal sito della Protezione Civile relative a tutte le segnalazione dell'ingv.

