Terremoto oggi Italia 14 Giugno 2014, ieri M 2.8 Velino Sirente, dati Ingv

Terremoto Italia oggi 14 Giugno, Ingv non registra scosse durante la notte. Ieri M 2.8 Velino Sirente. In Grecia, scossa di magnitudo 5 della scala Richter a SW dell’isola di Karpatos.

Terremoto oggi Italia 14 Giugno 2014, ieri M 2.8 Velino Sirente, dati Ingv - Ingv non ha registrato scosse di terremoto oggi durante la notte. Ieri M 2.8 Velino-Sirente in Italia, ipocentro 9.2 chilometri. La scorsa  notte è stata registrata e segnalata una scossa di magnitudo 5.0 della scala Richter nel Mar Ego, nel territorio della Grecia, precisamente a SW dell’isola di Karpatos, a non molta distanza dalle acque territoriali della Turchia. Non ci sono danni, poichè il terremoto è stato registrato in mare, anche se sono arrivate molte segnalazioni per via della magnitudo piuttosto significativa.

Il terremoto di ha avuto magnitudo pari a 5.0 Richter secondo USGS, con ipocentro a circa 65 chilometri di profondità ed epicentro a 25 chilometri dalla costa della bella e poco popolosa isola di Karpatos. Ricordiamo che il 24 Maggio c’è stata una scossa di terremoto pari a 6.9 della scala Richter nei pressi dell’Isola di Samotracia, il terremoto più forte nel Mediterraneo da alcuni anni.
