Terremoto, scossa 4.3 al largo della Calabria. E trema anche l'Etna in eruzione.

Una scossa di terremoto di magnitudo 4.3 è stata registrata alle 7:54 davanti alle coste occidentali della Calabria- Continua anche la fase erutttiva dellì'Etna.

Vibo Valentia, 4 agosto 2014 - Una scossa di terremoto di magnitudo 4.3 è stata registrata alle 7:54 davanti alle coste occidentali della Calabria, tra il golfo di Sant'Eufemia e quello di Gioia Tauro. Secondo i rilevamenti dell'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia (Ingv), il sisma ha avuto ipocentro a 171 km di profondità ed epicentro entro 20 km da Ricadi (Vibo Valentia). Al momento non giungono segnalazione di danni a persone o a cose.

Altra scossa sismica, di magnitudo 2.7,  registrata sempre stamattina sull'Etna, che prosegue la nuova fase eruttiva da alcuni giorni. L'evento è stato rilevato alle 10.21 dall'Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia, che ne ha localizzato l'epicentro a 33,1 chilometri di profondità in una zona compresa tra i Comuni di Bronte, Maletto e Maniace, in provincia di Catania, e quelli di Cesaro' e San Teodoro, in provincia di Messina.
