Post alluvione nell’Alessandrino, gli aggiornamenti della Protezione civile (e non solo) 

Soprattutto relativi alla viabilità, assai difficile nelle Valli. In ginocchio anche Grondona dove sono isolate alcune frazioni e ha riportato danni l’antica chiesa dell’Annunziata. Si cominciano però a riaprire alcune strade.

In situazione di emergenza un ruolo importante sta ancora una volta giocando la Protezione civile della Provincia di Alessandria, grazie anche al puntuale utilizzo dei social network, Facebook e Twitter. Uno strumento finalmente sfruttato per veicolare informazioni, adottato soltanto alcuni mesi fa ma che sta funzionando.  

 

Situazioni continuano ad essere difficili nel Novese, Tortonese e Ovadese, fra paesi senz’acqua potabile e frane.  

 

Grave la situazione anche in Valle Spinti a Grondona e nelle frazioni. Isolate Torrotta, Formighezzo, e Sezzella. Poi innumerevoli frane.  

 

A Novi Gestione Ambiente comunica che il centro di raccolta di Novi Ligure (Cipian, località Tuara), fino a domenica 19 ottobre, rimarrà straordinariamente aperto dalle ore 8 alle 18 con orario continuato. 

Anche il numero verde (800 085 312) sarà, in via straordinaria, attivo nelle giornate di sabato 18 e domenica 19 ottobre. 

