
Il dopo-alluvione con il giallo degli aiuti: “Per la provincia di Alessandria cifre ancora da verificare”.

Sono invece stati annunciati a Biella dalla Regione. Solo a Tortona un acconto di 66 mila euro per le strade.

Ci sono e sono in arrivo ai sindaci, no è tutto da vedere, da calcolare. E’ giallo sui fondi regionali destinati ai Comuni per gli interventi del dopo alluvione. 

Un caso piemontese 

 

La Regione avrebbe previsto di stanziare, nei mesi a venire la cifra di 7,7 milioni di euro per la sola provincia di Biella. Secondo il consigliere regionale biellese Vittorio Barazzotto (Pd), Torino avrebbe già provveduto a ripartire i fondi che il governo ha previsto per fare fronte alla pesante situazione registrata in tutto il Piemonte lo scorso autunno 31,250 milioni di euro. «Ho chiesto – spiega il consigliere biellese – direttamente allo staff dell'assessore regionale Francesco Balocco e mi sono stati forniti questi dati. Biella è una delle province certamente meno colpite ma la cifra è una bella notizia per il mio territorio».  

 

Cifre da verificare  

Secondo Barazzotto, alla Provincia andrebbero 2,2 milioni per le strade e 5,5 milioni sono destinati ai Comuni, «per cui per il resto della regione resterebbero a disposizione circa 22 milioni». Ai consiglieri regionali alessandrini, però, non risulta alcuna ripartizione e soprattutto la cifra destinata a Biella sarebbe eccessiva. «Alessandria – dice Paolo Mighetti, esponente del M5S – è stata senz'altro la provincia più colpita con oltre cento milioni di danni solo per il “pubblico”». Biella, al confronto, ha subito molti meno danni.  

 

La cifra citata è esagerata se riguarda gli stanziamenti previsti dal governo. Non ho notizia di alcuna ripartizione dei fondi”. Anche la Regione non conferma nulla sulla ripartizione dei fondi statali ma dal Comune di Tortona fanno sapere di aver ricevuto comunicazione di un primo acconto in arrivo pari a 66 mila euro a parziale copertura dei danni alla viabilità. 

