Alluvione in Brasile: stato di emergenza nella regione di Acre, nella parte settentrionale del paese

Stato di emergenza in Brasile per le alluvioni, specialmente nella regione di Acre, che stanno interessando la zona settentrionale del paese da fine febbraio.

Alluvione in Brasile: stato di emergenza nella regione di Acre, nella parte settentrionale del paese – 09 marzo 2015 - E’ ormai dallo scorso 23 febbraio che il Brasile settentrionale viene interessato dalle alluvioni, ed in particolare la regione di Acre, dopo che l’omonimo fiume è esondato, andando ad allagare la zona. La situazione è man mano peggiorata per le continue intense precipitazioni che si sono abbattute sul Brasile negli ultimi giorni, portando a dichiare lo stato di emergenza per la regione di Acre, dove più di 10000 persone sono ancora sistemate in rifugi di prima accoglienza. Guardate qui le immagini delle alluvioni in Spagna, con il fiume Ebro che è esondato allagando anche Saragozza.
E’ emergenza quindi nel Brasile settentrionale per le alluvioni che continuano ad interessare la regione di Acre: una delle zone più colpite è proprio la sua capitale, Rio Branco, dove il fiume Acre appunto rimane ancora di 4 metri oltre il limite di esondazione. Questa alluvione è la peggiore mai sperimentata negli ultimi 132 anni nella regione, con più di 90mila persone coinvolte, 30 comunità rurali allagate così come 53 quartieri di Rio Branco, dove una donna è morta fulminata dopo essere entrata nella sua casa invasa dall’acqua. Non solamente il fiume Acre è esondato però, ma anche lo Iaco, provocando l’evacuazione di almeno 350 persone. I danni ammontano a più di 9 milioni di euro, tutti provocati da queste alluvioni che stanno colpendo il Brasile settentrionale e la regione di Acre da ormai due settimane.
