SPAGNA, pesanti alluvioni nella Navarra.
Le abbondanti piogge dei giorni scorsi hanno reso davvero difficile la situazione sulla Spagna centro-settentrionale provocando anche una seria alluvione che si è verificata nella comunità autonoma della Navarra e precisamente nella città di Tudela.
I problemi più gravi sono derivati dall'esondazione del fiume Ebro. Acqua e fango hanno letteralmente invaso le abitazioni arrivando anche al livello dei tetti e dei primi piani.
Molto forti i disagi per i residenti anche se fortunatamente nelle ultime ore la situazione meteorologica è andata migliorando.
Alluvione Spagna: disastro nella città di Tudela, ed in montagna la neve causa ancora problemi.

Alluvione in Spagna: gravissimi disagi a Tudela, regione di Navarra, in montagna la neve è così tanta da compromettere la stagione

Alluvione Spagna: disastro nella città di Tudela, ed in montagna la neve causa ancora problemi – 28/02/2015 - Situazione critica nella zona di Tudela, Spagna centro-settentrionale, dove nei giorni scorsi si è consumata la prima seria alluvione del 2015 sul territorio iberico. Il tempo è fortunatamente migliorato, in cielo sono giunte schiarite o nubi cirriformi di scarsa consistenza, ma le abbondanti piogge dei giorni scorsi si sono riversate su fiumi e torrenti, causando esondazioni nel cuore della città di Tudela, regione di Navarra (quella con capoluogo Pamplona, sui Pirenei). 

Nella città di Tudela è esondato il fiume Ebro: il livello di acqua e fango in alcuni casi è così alto che diverse abitazioni sono completamente sommerse, oppure l’acqua arriva a lambire i tetti ed i primi piani. Situazione diversa sui Pirenei, dove la neve delle ultime quattro settimane è così abbondate da aver compromesso irrimediabilmente il resto della stagione sciistica (o almeno, fino a quando la neve non libererà gli impianti, che in alcuni casi sono letteralmente sommersi).
Maltempo in Spagna, grave alluvione in Navarra: il fiume Ebro esonda a tutela.

Una grave alluvione ha colpito nelle ultime ore il nord della Spagna, nella regione pirenaica della Navarra, la comunità autonoma il cui capoluogo è Pamplona. Particolarmente colpita la città di Tudela, di oltre 32.000 residenti, a causa dell’esondazione del fiume Ebro. In quota sui Pirenei è caduta moltissima neve, con accumuli eccezionali che stanno compromettendo la stagione sciistica per i danni agli impianti seppelliti da un manto di diversi metri.
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