Altre due scosse di terremoto tra Calabria e Sicilia, epicentro ancora in mare

Nella giornata dell'8 novembre sono state registrate altre due scosse di terremoto tra la regione Calabria e la Sicilia, l'epicentro nuovamente in mare proprio come era accaduto il 7 novembre. La terra continua a tremare e a fare tanta paura nel meridione in cui si temono forti danni: la zona coinvolta è stata quella della Ionio Meridionale. Vediamo nel dettaglio tutti i dati emersi dall'istituto di geofisica e vulcanologia.

I due terremoti

La prima scossa è stata registrata dalla sala sismica INGV-Roma ed aveva epicentro nello Ionio Meridionale, la magnitudo registrata è stata di ben 2.5 e la profondità è stata di 24 chilometri e le coordinate geografiche sono state le seguenti: latitudine 37.26 e longitudine 15.38. Il terremoto è stato registrato alle 13:22, ora italiana, per fortuna non c'erano comuni abitati entro i venti chilometri dall'epicentro. La seconda scossa invece è stata registrata alle ore 19, italiane: la magnitudo è stata leggermente inferiore ossia 2.1 e la profondità è di 8 chilometri. Il terremoto è stata localizzato ad una latitudine pari a 37.28 e una longitudine di 15.79 ed anche in questo caso non ci sono stati comuni abitati nel raggio di venti chilometri. Le città più vicine sono state diverse: infatti il terremoto è stato localizzato a 51 chilometri a nord-est di Siracusa, 67 chilometri a sud-est di Acireale, 67 chilometri a est di Catania e 93 chilometri a sud di Reggio Calabria.

Le scosse del 7 novembre

Altre due scosse erano state registrate anche il 7 novembre 2015. La zona colpita è stata sempre quella del Mar Ionio Meridionale e la magnitudo dei due sismi è stata di 3.5 e 2.0: anche in questo caso i due sismi sono stati localizzati in prossimità della Sicilia e più lontani dalla Calabria. Vi ricordiamo che il portale dell'Istituto di Geofisica e Vulcanologia permette di comunicare ogni terremoto avvertito con la funzione 'Hai sentito il terremoto?', per farlo basterà compilare un semplice questionario che vi fornirà il portale. In attesa di ulteriori dettagli vi invitiamo a cliccare il tasto Segui in alto accanto al titolo dell'articolo che avete appena letto.

