Terremoto di magnitudo 7 in Giappone

Un terremoto di 7 gradi sulla scala Richter ha scosso sabato l’isola di Kyuhsu, nel sud-ovest del Giappone, creando un piccolo tsunami, senza provocare vittime o danni significativi.

Il terremoto è stato registrato alle 05.51, ora locale, di ieri e ha avuto il suo ipocentro a circa 160 dalla città di Makurazaki, nella Prefettura di Kagoshima.

La Japan Meteorological Agency ha emesso temporaneamente un’allerta tsunami nella costa sud-ovest del Giappone.

Gli organismi preposti non hanno rilevato per il momento nessuna anomalia nell’impianto nucleare a Sendai, nella Prefettura di Kagoshima.
Forte scossa di terremoto in Giappone: 
sul web la bufala del tremendo tsunami.

Una forte scossa di terremoto, di magnitudo 7 (poi rivista dai sismografi a 6.7), è stata registrata ieri al largo delle coste sudoccidentali del Giappone. Il sisma, avvenuto non lontano dalle Isole Ryukyu, ha avuto l'ipocentro a 10 km di profondità, ma non ci sarebbero danni o vittime.   Purtroppo, però, in una giornata tragica come quella di ieri, dove l'Isis ha attaccato anche in Libano oltre che a Parigi, a Baghdad 40 persone sono morte sotto i bombardamenti e un uragano ha colpito il Messico, era facile inserire allarmanti bufale. Sul web, infatti, si era diffusa la voce che il sisma avrebbe scatenato un violento maremoto. Sono uscite anche delle cifre spaventose: 18 mila persone erano morte o disperse. In realtà, quei dati risalgono al devastante terremoto del 2011, e dal paese del Sol Levante assicurano di stare benissimo e che lo tsunami non c'è mai stato.
