Forte scossa di terremoto in Colombia, danni e feriti
Una scossa di magnitudo 6.9 ha colpito violentemente il sudovest della Colombia. Fortunatamente nessuna vittima è stata registrata, ma otto feriti e danni agli edifici sono stati segnalati dalle autorità
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Il territorio della Colombia, in Sudamerica, è stato colpito ieri alle 9.16 locali (15.16 in Italia) da una scossa di terremoto di magnitudo 6.9. 
Fortunatamente il sisma non ha causato morti, ma otto persone sono rimaste ferite e gli edifici hanno subito danni consistenti in 17 aree del Paese. Tre di queste persone sono rimaste ferite a causa del crollo di tegole del tetto.

La notizia arriva dal direttore dell'Unità per la gestione dei rischi, Carlos Marquez. I problemi principali si sono registrati nella regione di Narino, nel sudovest della Colombia, al confine con l'Ecuador, dove si trovava l'epicentro della scossa. I paesi più prossimi all'epicentro sono Yacuanquer a soli 5 km, Pasto a 11 km, Sandona a 21 km e Tuquerres a 29 km di distanza.
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