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Ecolibarna, la Provincia subentra alla Prefettura

Tramite il segretario generale si occuperà della messa in sicurezza del sito inquinato

r. al.

La Provincia di Alessandria si è dichiarata disponibile a subentrare alla Prefettura in merito alla questione riguardante lo stabilimento Ecolibarna nel territorio di Serravalle Scrivia.


Accogliendo l’ordinanza del Prefetto Franco Gabrielli, Capo della Protezione Civile, la giunta della Provincia di Alessandria comunica  la propria disponibilità in materia ambientale a subentrare al posto della Prefettura di Alessandria  al fine di risolvere definitivamente la situazione di criticità dello stabilimento Ecolibarna sito in Serravalle Scrivia.

L’Assessore Lino Rava ha argomentato in giunta la richiesta della Protezione Civile, individuando come responsabile dei lavori il segretario generale. La scelta è stata fatta, nonostante le difficoltà del momento , dalla giunta provinciale proprio nell’ottica della salvaguardia del territorio , vista la dismissione della responsabilità della Prefettura in materia, a causa della politica di contenimento dei costi. La giunta ha quindi accolto la proposta effettuando alcune specifiche osservazioni in proposito. Nell’attesa di definire la posizione dichiara assoluta disponibilità ad assumere il ruolo vacante della Prefettura.

“E’ una scelta responsabile - aggiunge l’assessore Rava - che dimostra ancora una volta quanto sia demagogica e foriera di futuri guai l’idea di destrutturare l’istituzione Provincia. Per noi prima di tutto viene l’interesse dei cittadini e del territorio ed è il senso che il Presidente Paolo Filippi e la Giunta hanno voluto dare accogliendo la responsabilità di far proseguire regolarmente i lavori di messa in sicurezza del sito”.

