SMEM: simulazione sull'uso dei social network in emergenza

Si è svolta ad Alessandria, nell'ambito dell'esercitazione di protezione civile Olubria 2013, un'innovativa simulazione sull'uso dei social networks in emergenza (SMEM) con tanto di 'disturbatori della rete' per rendere il test ancora più realistico

Sabato 9 Marzo 2013 - Dal territorio - http://www.ilgiornaledellaprotezionecivile.it

Nell'ambito dell'esercitazione internazionale di protezione civile "Olubria 2013", svoltasi lo scorso week end nel bacino del torrente Scrivia all'interno del progetto europeo INARMA  di cui la Provincia di Alessandria è capofila (progetto per la mitigazione dei rischi collegati alle esondazioni dei bacini idrografici minori), è stata organizzata anche un'esercitazione di Social Media Emergency Management (SMEM),

"L'obiettivo generale dell'esercitazione SMEM - ci spiega  il Dott. Dante Paolo Ferraris, responsabile Servizio Protezione Civile della Provincia di Alessandria:   -   era quello di verificare le dinamiche di funzionamento di una struttura di comunicazione social all'interno di uno scenario emergenziale complesso, che ha interessato un'area in cui risiedono diverse migliaia di persone e che ha coinvolto la Provincia, quattro Centri Operativi Misti, nello specifico Arquata Scrivia, Novi Ligure, Tortona e Castelnuovo Scrivia e numerosi altri soggetti istituzionali".

L'ideazione e la realizzazione dell'esercitazione SMEM sono il risultato di un percorso intrapreso nel 2012 dalla Provincia di Alessandria con l'organizzazione di corsi di comunicazione social in emergenza rivolti a volontari di Protezione Civile e dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni e che è proseguito con il Convegno "Risk Insights" sulla comunicazione in emergenza nell'era del Web 2.0.

L'esercitazione SMEM del 2 marzo è stata quindi il banco di prova per questo capitale formativo e organizzativo.
"Il Social Media Emergency Management  - fa presente il Dott Ferraris - è una professionalità ampiamente diffusa negli Stati Uniti e nel mondo anglosassone ma relativamente nuova ed inesplorata in Europa e in Italia; con l'inserimento di un'esercitazione SMEM nell'ambito di Olubria 2013 la Provincia di Alessandria è riuscita a realizzare una delle più grandi esercitazioni di questo tipo a livello mondiale".

Ferraris poi ci spiega nel dettaglio come sono andate le cose: la comunicazione tramite social network (Facebook e Twitter) si è svolta tramite l'utilizzo di account creati ad hoc, che avrebbero dovuto rappresentare, in caso di emergenza reale, la Provincia di Alessandria (account FB e Twitter "Esercitazione Olubria 2013) e i vari C.O.M. coinvolti (account FB e Twitter "COM Alpha - Inarma Olubria 2013", "COM Tango - Inarma Olubria 2013", "COM Sierra - Inarma Olubria 2013", "COM November - Inarma Olubria 2013"). Ognuno dei citati account è stato gestito da uno o più discenti dei corsi di Social Media Emergency Management realizzati fra ottobre 2012 e marzo 2013 dalle sedi appropriate (Servizio Protezione Civile Provinciale e sedi di C.O.M.).
Altri operatori hanno svolto il ruolo di disturbatori della rete inviando messaggi tesi a creare una situazione di difficoltà nelle comunicazioni ufficiali".

"Il risultato - conclude Ferraris con soddisfazione - è stato ottimale ed ha dimostrato come i Social network, se utilizzati correttamente e da professionisti della comunicazione possono essere un utile strumento di informazione e educazione sopratutto in situazioni di crisi".
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