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Allarme rifiuti, sul Tanaro abbandonati pneumatici di aereo e coperture in eternit

I volontari della protezione civile sabato hanno ripulito una parte del Rio Tagliaferro 

Manufatti in Eternit lasciati sul posto e segnalati in maniera provvisoria, teli in plastica e, tra le varie "curiosità", anche  due carcasse di pneumatico da aereo di linea. E' quanto hanno raccolto i volontari della Protezione civile Città di Asti che sabato hanno ripulito una parte degli argini del Tanaro e del Rio Tagliaferro. 

"Sono stati rimossi coperture e teli in plastica i quali in caso di piena sarebbero stati fonte di serio pericolo, è stata ripulita un’area lungo la strada comunale nelle vicinanze della confluenza del Versa in Tanaro dove sono stati rinvenuti anche parti di un pneumatico di aereo di linea e manufatti in eternit".

L’area dell’argine Tanaro in prossimità della strada per Gaia non è ancora stata ripulita lo sarà prossimamente in occasione della visita guidata degli alunni della Scuola Media Statale A. Brofferio allo stabilimento di Gaia per completare il ciclo di informazione (avviato dall'associazione in collaborazione con il Comune) il quale prevede la visita ad un cantiere di lavoro.

